
 

 
  
 
  

  

 

 

 

 

       

        

 

          

 

            

           

           

             

              

           

            

           

  
        

 

       

           

        

         

         

          

            

            

            

          

              

         

             

Αθήνα, 03/05/2011 

Αριθ. Πρωτ.: Γ/ΕΞ/3080/03.05.2011 ΑΡΧΗ ΠΡΟ ΤΑ ΙΑ  Ε ΟΜΕΝ�Ν 
ΠΡΟ �ΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

Α Π Ο Φ Α Σ Η 48/2011 

Η συνεδρίαση έγινε στα γραφεία της ΑΡΧΗ , η%έρα Πέ%πτη 15.10.2009 και ώρα 

10.00, %ετά από πρόσκληση του Προέδρου. Παρέστησαν οι Χ. Γεραρής, Πρόεδρος, 

Λ. Κοτσαλής, Α. Παπανεοφύτου, Α. Πράσσος, και Α.Ρουπακιώτης τακτικά %έλη και 

τα αναπληρω%ατικά %έλη Γ. Πάντζιου και Γ. Λαζαράκος σε αντικατάσταση των Α. 

Πο%πόρτση και Α. Ι. Μεταξά, οι οποίοι αν και κλήθηκαν νο%ί%ως - εγγράφως, δεν 

παρέστησαν λόγω κωλύ%ατος  τη συζήτηση παρέστησαν επίσης κατά τη συζήτηση 

του πρώτου θέ%ατος η κα Λωσταράκου και Γ. Ρουσόπουλος, ελεγκτές, ως εισηγητές, 

%ετά από εντολή του Προέδρου. �ς γρα%%ατέας παρέστη η Γ. Παλαιολόγου 

υπάλληλος του ιοικητικού–Οικονο%ικού τ%ή%ατος, %ετά από εντολή του Προέδρου. 

Η Αρχή έλαβε υπόψη τα παρακάτω: 

Η Αρχή, %ετά από καταγγελία που δέχθηκε σχετικά %ε εγκατάσταση κλειστού 

κυκλώ%ατος τηλεόρασης σε κοινόχρηστους χώρους πολυκατοικίας επί του 

Λεωφόρου Κηφισίας 104 από την εταιρεία «Αναλυτικά Εργαστήρια Αθηνών 

Α.Ε.»(πρώην “Εργαστήρια Βελονάκη ΕΠΕ”), εξέδωσε την απόφαση %ε αρ. 

40/2003 σύ%φωνα %ε την οποία έκρινε νό%ι%η την εγκατάσταση κλειστού 

κυκλώ%ατος υπό τις πιο κάτω προϋποθέσεις: α) Να αφαιρεθεί η εξωτερική κά%ερα 

του τρίτου ορόφου, β) Να γίνει επανατοποθέτηση της κά%ερας που βρίσκεται στο 

υπόγειο, ώστε να εστιάζει %όνο στην είσοδο του εργαστηρίου και όχι σε 

κοινόχρηστους χώρους, γ) Να γίνει επανατοποθέτηση της κά%ερας του ισογείου 

από την άνω αριστερή πλευρά της πόρτας του εργαστηρίου στην άνω δεξιά, δ) Να 

λα%βάνει χώρα πρώτα καταστροφή των βιντεοκασετών στις οποίες αποθηκεύονται 

εικόνες που λα%βάνονται από το χώρο των εισόδων των εργαστηρίων και %ετά να 



   

           

            

            

            

            

          

           

          

         

         

           

         

            

        

         

              

             

  

  
           

           

           

          

           

          

        

         

          

          

           

         

     

      
      

         

ρίχνονται στα απορρί%%ατα. 

Ο υπεύθυνος επεξεργασίας υπέβαλε την %ε αρ. πρωτ. 2831/30.10.2003 αίτηση 

θεραπείας %ε την οποία ενη%έρωσε την Αρχή για τον τρόπο συ%%όρφωσης προς 

την ανωτέρω απόφαση και ζήτησε τη διατήρηση της κά%ερας που βρίσκεται στον 

τρίτο όροφο και εστιάζει στο χώρο στάθ%ευσης, %προστά από τα γραφεία της 

εταιρείας.  ύ%φωνα %ε τον εκπρόσωπο της εταιρείας, η κά%ερα αυτή δεν έχει 

στόχο την αναγνώριση προσώπων, αλλά χρησι%οποιείται για την πρόληψη κλοπής 

ή διάρρηξης του αυτοκινήτου, το οποίο %εταφέρει δείγ%ατα από νερά, απόβλητα 

και τρόφι%α που αποτελούν αντικεί%ενο εξέτασης στα εργαστήρια και δεν 

%πορούν να αντικατασταθούν. Επιση%αίνει ακό%η ότι η γειτνίαση των 

εργαστηρίων %ε την πλατεία Μαβίλη, όπου γίνεται εκτετα%ένη διακίνηση 

ναρκωτικών, καθώς και η συχνή διέλευση διαδηλωτών στις πορείες προς την 

Α%ερικανική Πρεσβεία, καθιστούν την εταιρεία στόχο βανδαλισ%ού και κλοπών. 

Η Αρχή, %ε την %ε αριθ%. πρωτ. Γ/ΕΞ/717/03-02-2009 εντολή διενέργειας 

ελέγχου, διεξήγαγε διοικητικό έλεγχο στις εγκαταστάσεις της καταγγελλό%ενης 

εταιρίας προκει%ένου να διαπιστωθεί αρχικά η συ%%όρφωση του υπευθύνου 

επεξεργασίας %ε την ανωτέρω απόφαση της Αρχής και να ελεγχθεί εκ νέου η 

λήψη εικόνας από την κά%ερα του τρίτου ορόφου. Από τον έλεγχο προέκυψαν τα 

ακόλουθα ευρή%ατα: 

Εύρη%α 1ο: ιαπιστώθηκε ότι η κά%ερα του τρίτου ορόφου λειτουργεί ακό%α και 

εστιάζει στο χώρο στάθ%ευσης του αυτοκινήτου της εταιρείας. Ο χώρος αυτός 

βρίσκεται σε εσοχή του πεζοδρο%ίου. Το ση%είο εστίασης της κά%ερας είναι 

σταθερό και δεν υπάρχει η δυνατότητα αυτό%ατα ελεγχό%ενης στρέψης του 

εξοπλισ%ού λήψης εικόνας. Η κά%ερα εστιάζει και καταγράφει το δη%όσιο χώρο 

που βρίσκεται έ%προσθεν του προθαλά%ου της εισόδου της πολυκατοικίας και 

χρησι%οποιείται ως χώρος στάθ%ευσης για το αυτοκίνητο %εταφοράς 

δειγ%ατοληπτικών υλικών του υπεύθυνου επεξεργασίας.  το χώρο ε%βέλειας της 

κά%ερας περιλα%βάνεται τ%ή%α του πεζοδρο%ίου της Λεωφ. Β. οφίας, %ετά της 

εισόδου στον περίβολο της πολυκατοικίας, καθώς και τ%ή%α του οδοστρώ%ατος. 

Εκτός από το σταθ%ευ%ένο όχη%α, λα%βάνεται εικόνα από τους πεζούς που 

κινούνται στο πεζοδρό%ιο, που εισέρχονται στον περίβολο της πολυκατοικίας 

καθώς και τα διερχό%ενα αυτοκίνητα. 

Η ευκρίνεια της κά%ερας είναι χα%ηλή. εν είναι εύκολη η αναγνώριση 

χαρακτηριστικών του προσώπου, αλλά %πορεί να επιτευχθεί αναγνώριση φυσικών 



           

          

         

           

            

     

           

             

 

          

           

            

            

       

          

 
          

            

          

   

          

          

           


         

          

     

  
          

         

         

      

  
         

           

        

 

     

προσώπων, ειδικά αν συνδυαστεί %ε άλλες πληροφορίες, όπως π.χ. του 

ρουχισ%ού, ιδίως για όσους εισέρχονται στον περίβολο της πολυκατοικίας και 

κατοικούν ή έχουν το χώρο εργασίας τους στο κτίριο. 

β) Κά%ερα που βρίσκεται στο υπόγειο. Είχε διαταχθεί να επανατοποθετηθεί ώστε 

να εστιάζει %όνο στην είσοδο του εργαστηρίου και όχι σε κοινόχρηστους χώρους. 

Ο υπεύθυνος επεξεργασίας έχει συ%%ορφωθεί. 

γ) Κά%ερα του ισογείου. Είχε διαταχθεί να γίνει επανατοποθέτηση της κά%ερας 

του ισογείου από την άνω αριστερή πλευρά της πόρτας του εργαστηρίου στην άνω 

δεξιά. 

Με την αίτηση θεραπείας ο υπεύθυνος επεξεργασίας έχει ενη%ερώσει ότι 

συ%%ορφώθηκε %ε την απόφαση της Αρχής, αλλάζοντας τη θέση της κά%ερας, 

τοποθετώντας ό%ως στην αρχική θέση της κά%ερας %ια άλλου τύπου κά%ερα που 

δίνει την εντύπωση ανιχνευτή φωτός. Η παλιά κά%ερα είχε τεθεί εκτός λειτουργίας 

και απλά έδινε την εντύπωση ότι λειτουργεί. 

Εύρη%α 2ο: Κατά τον έλεγχο επιβεβαιώθηκε η απάντηση του υπευθύνου 

επεξεργασίας. ιαπιστώθηκε επίσης ότι η παλιά κά%ερα είχε αποξηλωθεί εντελώς. 

 τη θέση που είχε τοποθετηθεί ήταν ε%φανή τα ση%άδια εγκατάστασής της. Κατά 

δήλωση του εκπροσώπου του υπευθύνου επεξεργασίας η κά%ερα αφαιρέθηκε από 

κακόβουλη ενέργεια. 

δ) Καταγραφή δεδο%ένων. Είχε διαταχθεί να λα%βάνει χώρα πρώτα καταστροφή 

των βιντεοκασετών στις οποίες αποθηκεύονται εικόνες που λα%βάνονται από το 

χώρο των εισόδων των εργαστηρίων και %ετά να ρίχνονται στα απορρί%%ατα. 

ιαπιστώθηκε ότι δεν πραγ%ατοποιείται κα%ία καταγραφή δεδο%ένων. Τα 

δεδο%ένα του κλειστού κυκλώ%ατος απλά εποπτεύονται από τον ευρισκό%ενο στο 

γραφείο του προϊστα%ένου της εταιρίας 

Εΰρη%α 3ο: ιαπιστώθηκε ότι οι πινακίδες ενη%έρωσης είχαν αποξηλωθεί και δεν 

παρέχεται κανενός είδους ενη%έρωση για τη λειτουργία του κλειστού 

κυκλώ%ατος.  τους ελεγκτές επιδείχθηκαν οι αρχικές θέσεις τοποθέτησης, όπου 

ήταν φανερά τα ση%άδια στον τοίχο. 

Εύρη%α 4ο: ιαπιστώθηκε ότι δεν έχει υποβληθεί το έντυπο γνωστοποίησης. 

Παρόλα αυτά, κατόπιν της απόφασης του 2003, ο υπεύθυνος επεξεργασίας είχε 

ενη%ερώσει την Αρχή για τη λειτουργία του κυκλώ%ατος. 

 ΚΕΦΘΗΚΕ  ΥΜΦ�ΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ 



 

           

          

           

            

           

               

            

     

                                  

         

 


            

           

 

 

 

    

 
 
 
  

 
 
 

  
 

 

Επειδή, όπως παγίως δέχεται η Αρχή, δεν επιτρέπεται η τοποθέτηση συστη%άτων 

βιντεοεπιτήρησης από ιδιώτες κατά τρόπο που να δίνουν εικόνα διερχο%ένων 

προσώπων από δη%όσιους χώρους.  την προκει%ένη περίπτωση, η κά%ερα του τρίτου 

ορόφου που εγκατέστησε η αιτούσα εταιρία στοχεύει σε όχη%α που σταθ%εύει στη 

Λεωφόρο Βασ.  οφίας και σε εσοχή του πεζοδρο%ίου, αλλά συγχρόνως ε%πίπτουν 

στην ε%βέλειά της όλοι οι κινού%ενοι στο δη%όσιο αυτό δρό%ο. �ς εκ τούτου, η 

σχετική επεξεργασία δεν είναι νό%ι%η και πρέπει να διαταχθεί η απεγκατάσταση της 

συσκευής βιντεοεπιτήρησης 

ΓΙΑ ΤΟΥ  ΛΟΓΟΥ  ΑΥΤΟΥ  

ιατάσσει την απεγκατάσταση της κά%ερας που έχει τοποθετηθεί από την 

αιτούσα στον τρίτο όροφο της επί της Λεωφόρου Βασ.  οφίας, αριθ%.104, 

πολυκατοικίας. 

Ο Πρόεδρος Η Γρα%%ατέας 

Χρίστος Γεραρής Γεωργία Παλαιολόγου 



 


